



MUNICÍPIO DA GOLEGÃ
CÂMARA MUNICIPAL

MZ
R
ZC
15

FLS 1/11

ATA N.º31/13

REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOLEGÃ, REALIZADA NO DIA 9 DE DEZEMBRO DO ANO DE 2013:

Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e treze, nesta vila de Golegã, no Salão Nobre do Edifício dos Paços do Concelho, reuniu ordinariamente a Câmara Municipal, com a presença do Excelentíssimo Presidente, Rui Manuel Lince Singeis Medinas Duarte que presidiu e dos Senhores Vereadores Rui Manuel Luís Cunha, Nair Cristina dos Santos Gonçalves Henriques da Luz, António Francisco Oliveira Pires Cardoso e José António Godinho Lopes. Estiveram presentes o Senhor Chefe da Divisão de Obras, Urbanismo e Ambiente, Acácio Galrinho Nunes, e a Senhora Chefe da Divisão de Intervenção Social, Elsa Catarina Petinga Lourenço e o Técnico Superior, António Carlos da Costa Camilo a fim de prestarem quaisquer esclarecimentos necessários e a Assistente Técnica, Isabel Maria da Conceição Centeio Gameiro que secretariou.

INÍCIO:

Quando eram quinze horas e quinze minutos verificando-se a existência de quórum o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a reunião.

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA:

Período fixado nos termos do artigo 52º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.

APROVAÇÃO DA ATA:

O Excelentíssimo Presidente solicitou a dispensa da leitura da ata da reunião anterior,

uma vez que a mesma foi distribuída a todos os membros, tendo sido esta aprovada por unanimidade. -----

----- **DISPONIBILIDADE DE TESOURARIA:** -----

----- A Câmara tomou conhecimento do balancete de Tesouraria relativo ao último dia útil, o qual acusa um saldo de disponibilidades no valor de 103.395,05€ (Cento e três mil trezentos e noventa e cinco euros e cinco cêntimos); -----

----- Operações Orçamentais: 89.873,16€ (Oitenta e nove mil oitocentos e setenta e três euros e dezasseis cêntimos); -----

----- Operações não Orçamentais: 13.521,89€ (Treze mil quinhentos e vinte e um euros e oitenta e nove cêntimos). -----

----- **INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO:** -----

----- O Senhor Presidente deu a palavra ao Senhores Vereadores para tratamento de assuntos gerais para a autarquia. -----

----- **Alteração orçamental:**-----

----- A senhora vereadora Nair Henriques da Luz perguntou se tinha sido feita alguma alteração orçamental desde a última informação que lhes havia chegado em outubro de 2013, ao que o senhor Técnico Superior António Camilo, devidamente autorizado, respondeu que afirmativamente e que lhe fornecerá os documentos.-----

----- **Reparações na Rua D. João IV e na Rua do Borrvalho:**-----

----- A senhora vereadora Nair Henriques da Luz deu conhecimento que na Rua D. João IV, 54, na Golegã, o morador o senhor António Fialho Paulo perdeu a chave da caixa do contador e que provavelmente existia uma rutura de água, havendo necessidade dos serviços intervirem. Realçou que os holofotes provisórios colocados no Largo do Borrvalho para a Feira Nacional do



MUNICÍPIO DA GOLEGÃ
CÂMARA MUNICIPAL

MZ
Handwritten signatures and initials in the top right corner.

FLS 3/11

Cavalo ainda não haviam sido retirados, e a fazê-lo, os mesmos deveriam ser substituídos por iluminação permanente por tratar de uma zona muito escura. -----

----- **Delegação de competências nas juntas de freguesia:**-----

----- A senhora vereadora Nair Henriques da Luz perguntou se lhe podiam ser facultadas as propostas que o Executivo em Permanência havia colocado às juntas de freguesia, no âmbito da delegação de competências, ao que o Excelentíssimo Presidente respondeu que, ainda naquele dia, os documentos lhe seriam enviados, tal como estava agendado. -----

----- **Reparação de torneiras de segurança:**-----

----- O senhor vereador António Pires Cardoso disse que se encontra uma torneira de segurança avariada no espaço verde junto ao cemitério e outra na Rua do Rio Barrio, ambas na Azinhaga. -----

----- **Centro de Alto Rendimento:**-----

----- O senhor vereador António Pires Cardoso perguntou se já existe algum plano para o Hippos para o ano de 2014.-----

----- O Excelentíssimo Presidente elucidou que foi feita uma reunião com o Secretário de Estado Dr.º Emídio Guerreiro e com os Presidentes das Câmara que têm Centros de Alto Rendimento nos seus concelhos, para fazer uma informação sobre aquilo que é um modelo de gestão e, também para apresentar o novo Presidente da Fundação do Desporto, Dr.º Carlos Marta, antigo Presidente da Câmara Municipal de Tondela. Referiu que o senhor Dr.º Carlos Marta tinha cá estado na semana passada, elucidou acerca daquilo que vai ser o papel da Fundação do Desporto no âmbito dos Centros de Alto Rendimento. Disse também que no presente dia tinha reunido com Presidente da Federação Equestre, Dr.º Cidade Moura e o Secretário Geral da Federação, Sr.º Bandeira de Melo para definirem a forma como se vão

Mi B
2014

relacionar em 2014, no que tem a ver com o Protocolo de Colaboração e com a proposta do Plano de Atividades para 2014. Esclareceu que pretendem definir o contributo da Fundação, e como será a utilização do Centro de alto Rendimento em termos de custos, de boxes, do campo, das pistas para se poderem integrar estes equipamentos na nossa Tabela de Taxas, onde agora só constam os valores relativos às refeições e ao alojamento. Fez notar que é preciso que passe a constar na Tabela de Taxas o valor do aluguer da box, do pack do aluguer da box com ração e palha e o da utilização dos obstáculos, para que o Centro de Alto Rendimento, fora daquilo que é a utilização pela Federação Equestre, do ponto de vista das provas, dos estágios, das clínicas, possa estar aberto a qualquer cavaleiro ou amazona que, individualmente queira fazer a utilização por um dia, dois ou três para treinar. Deu, ainda conhecimento que foi definido que a proposta nos chegaria até ao dia 19 de dezembro, porque é necessário em Reunião de Câmara fazer a alteração à Tabela de Taxas, enviar para sessão da Assembleia Municipal, para poder entrar em vigor no mais curto espaço de tempo. -----

----- **Paragem de autocarro:**-----

----- O senhor vereador António Pires Cardoso informou que a paragem de autocarro no Casal Centeio está numa zona de regadeira, o que impossibilita as pessoas de utilizarem a paragem nos dias de chuva.-----

----- O Senhor Chefe da D.O.U.A., devidamente autorizado, explicou que a paragem está num ponto alto e que junto existe um sumidouro.-----

----- Em resposta, o Senhor vereador António Pires Cardoso aconselhou o Senhor Chefe da D.O.U.A. a verificar a situação pois tal não seria dessa forma, ao que este concordou em fazê-lo.-----

----- **Conselho Estratégico da Reserva Natural do Paul do Boquilobo:**-----



MUNICÍPIO DA GOLEGÃ
CÂMARA MUNICIPAL

FLS 5/11

MZ
B

----- O senhor Vice-Presidente deu conhecimento que tinha estado presente na primeira reunião do Conselho Estratégico da Reserva Natural do Paul do Boquilobo e que foi eleito Presidente do Conselho, assim como foi aprovado o Regulamento do Conselho, para os próximos dois anos.-----

----- O senhor Vice-Presidente informou que, casos os senhores vereadores pretendessem, podia facultar-lhes os documentos da reunião. Quis também que tivessem conhecimento do facto de a Reserva ter um problema com alguma gravidade, porque está prestes a perder a classificação da UNESCO de Reserva da Biosfera. Explicou que para manter essa classificação será necessário alargar o perímetro da Reserva da Biosfera, que neste momento coincide com o da Reserva Natural, tendo o perímetro da primeira englobar populações, porque caso não aconteça a UNESCO retirará a classificação de Reserva da Biosfera à Reserva Natural do Paul do Boquilobo.-----

----- O senhor Vice-Presidente deu conhecimento que o Conselho Estratégico da Reserva Natural do Paul do Boquilobo irá reunir no próximo dia 14 de janeiro, porque até ao dia 5 de fevereiro têm que chegar as informações à UNESCO, com o que ficar decidido, ou seja, tentar manter ou aceitar a desclassificação. Pediu ainda aos senhores vereadores que lhe enviassem a sua posição sobre o assunto, até ao dia 10 de janeiro.-----

----- A senhora vereadora Nair Henriques da Luz solicitou que lhe fornecessem informações sobre a área da Reserva Natural do Paul do Boquilobo. -----

----- O senhor Chefe da D.O.U.A., devidamente autorizado, disse que podia enviar o Plano da Reserva Natural do Paul do Boquilobo.-----

----- O senhor vereador José Godinho Lopes perguntou qual era a área obrigatória de expansão.-----

Handwritten signature and initials in the top left corner, possibly reading 'M. Pires' and '20/11'.

----- O senhor Vice-Presidente esclareceu que não há uma área obrigatória, mas não pode ser considerada Reserva da Biosfera se nessa área não existirem aglomerados populacionais.-----

----- O senhor vereador António Pires Cardoso perguntou o que é que aconteceria se a Reserva da Biosfera perdesse a classificação, ou caso isso se vier a concretizar, se não será uma forma de o Instituto de Conservação da Natureza e das Florestas a entregar à Câmara.-----

----- O senhor Vice-Presidente explicou que este assunto não lhe foi apresentado como tendo partido do Instituto de Conservação da Natureza e das Florestas, mas sim um pedido da UNESCO que faz uma revisão da classificação atribuída, de dez em dez anos. Referiu também que a classificação de Unesco é uma marca de qualidade, que tem sido muito bem aproveitada pela Câmara Municipal de Santana da Serra, e no nosso caso, é preciso não só integrar as populações na Reserva da Biosfera, mas também alargar o acesso destas populações à Reserva Natural, exceto à zona de exclusão e de proteção total. -----

----- O senhor Vice-Presidente referiu que defendeu perante o Conselho, tal como no executivo, que o modelo de gestão fora da zona de exclusão e de proteção total, deve ser repartido ou tripartido entre a Câmara da Golegã, o Instituto e a Câmara de Torres Novas, opinião também partilhada pela Sr.^a vereadora da Câmara de Torres Novas. -----

----- A senhora vereadora Nair Henriques da Luz questionou se não havia possibilidade dos serviços poderem elaborar um parecer técnico sobre este assunto, ao que o senhor Vice-Presidente respondeu que também lhe vão ser facultadas mais informações que depois reencaminhará para os senhores vereadores. -----

----- O senhor Vice- Presidente deu conhecimento da composição do Conselho Estratégico da Reserva Natural do Paul do Boquilobo que é composto pelo Instituto de Conservação da Natureza, a Faculdade de Ciências e Tecnologia da Universidade de Coimbra, o Instituto



MUNICÍPIO DA GOLEGÃ
CÂMARA MUNICIPAL

Handwritten signatures and initials, including 'M.E.', 'J.S.', and 'R.E.L.' with a circled 'R'.

FLS 7/11

Superior de Agronomia, a Direção Regional de Agricultura e Pescas de Lisboa e Vale do Tejo, a Comissão de Coordenação da Direção Regional de Lisboa e Vale do Tejo, a Agência Portuguesa do Ambiente, a Administração Regional Hidrográfica Tejo e Oeste, a Câmara Municipal de Golegã, a Câmara Municipal de Torres Novas, a Junta de Freguesia da Azinhaga, uma Associação de Defesa do Ambiente, a Agrotejo existindo, ainda uma margem mais duas ou três pessoas.-----

----- **ORDEM DO DIA:** -----

----- **1 - Girapalco, Ld.^a** -----

----- **Solicita redução de 50% no valor da renda do quiosque.**-----

----- Foi presente à Câmara o requerimento n.º 5203 da Girapalco,Ld.^a, datado de 22 de novembro de 2013, a solicitar a redução em 50%, relativamente aos 400,00€ que representam o valor mensal do arrendamento do quiosque do Km.71.-----

----- O Excelentíssimo Presidente informou que não existiam rendas em atraso.-----

----- A senhora vereadora Nair Henriques da Luz perguntou se os 400,00€ afetos à renda do quiosque, correspondem só ao espaço físico ocupado, ou integram algum equipamento fornecido pela Câmara Municipal. -----

----- O senhor Chefe de Divisão, devidamente autorizado, respondeu que é só pelo arrendamento do espaço, que foi feito em hasta pública.-----

----- O senhor vereador José Godinho Lopes perguntou quando é que tinha sido feita essa hasta pública, ao que o senhor Técnico Superior, devidamente autorizado, respondeu que já tinha sido realizada há dois anos.-----

----- A senhora vereadora Nair Henriques da Luz perguntou se aquele espaço se consegue manter em funcionamento durante o Inverno.-----

----- O Senhor Técnico Superior, devidamente autorizado, respondeu que tem conseguido com a compensação da afluência, durante o verão.-----

----- O Excelentíssimo Presidente referiu que, anteriormente já houve uma decisão de isentar em 50% o valor das rendas das lojas do Mercado Municipal.-----

----- A senhora vereadora Nair Henriques da Luz perguntou qual era a média das rendas no Mercado Municipal, tendo o senhor Técnico Superior informado que a renda mais elevada ronda os 70,00€. -----

----- O senhor vereador José Godinho Lopes disse que como o arrendamento já tinha sido feito há dois anos, e não correndo o risco de contrariar a hasta pública, se devia fixar a renda no montante 200,00€ por mês, durante o ano de 2014. -----

----- O Excelentíssimo Presidente afirmou que a redução de 50% do valor iria implicar uma quebra substancial na receita, sendo que na sua opinião deveria o desconto ficar só nos 25% e não nos 50% agora solicitados pelo proponente. -----

----- O senhor vereador António Pires Cardoso disse que o quiosque se encontra num espaço privilegiado em relação às lojas do mercado, pelo que também lhe parecia razoável só o desconto de 25% na renda, mas que tem que ser tida em conta a época de inverno. -----

----- Na opinião da senhora vereadora Nair Henriques das Luz, e atendendo à conjuntura económica que se vive, devia ser feita a redução da renda em 50%, visto que também já existiu uma redução idêntica, no que respeita às lojas do Mercado Municipal, sendo que a mesma poderia ser novamente revista na época de Verão. -----



MUNICÍPIO DA GOLEGÃ
CÂMARA MUNICIPAL

Mzi
2013

FLS 9/11

----- O senhor Vice- Presidente não se pronunciou, sendo que após concordância do Excelentíssimo Presidente, a Câmara deliberou, por unanimidade, de acordo com o solicitado, fixar o valor da renda em 200,00€ mensais, durante o ano de 2014.-----

----- **2 - Aquisição do edifício onde se encontra o Restaurante Lusitanus e a sede da Feira Nacional do Cavalo pela assunção das dívidas à Autoridade Tributária por parte da A.N.T.E. - Associação Nacional de Turismo Equestre.**-----

----- **Tomada de conhecimento.**-----

----- Foi presente à Câmara a informação n.º 232/ D.A.F. – Serviço de Aprovisionamento, Património e Armazéns, datada de 2 de dezembro de 2013, prestando os devidos esclarecimentos sobre a “Aquisição do Edifício onde se encontra o Restaurante Lusitanus e a sede da Feira Nacional do Cavalo pela assunção das dívidas à Autoridade Tributária por parte da A.N.T.E. - Associação Nacional de Turismo”.-----

----- O Excelentíssimo Presidente informou, que embora não havendo necessidade de deliberar, pensava que era correto e pertinente que a Câmara tivesse conhecimento do assunto, visto que o negócio está prestes a concretizar-se e que por essa razão, o tinha incluído na ordem de trabalhos. -----

----- O senhor vereador José Godinho Lopes, tomando conhecimento da matéria apresentada, comentou apenas o facto de na sua opinião a Câmara Municipal poder ter perdido a oportunidade de contrair crédito para liquidação integral do montante em causa, aproveitando o Regime Excecional de Regularização de Dívidas Fiscais, podendo poupar com isso verba superior da 20.000,00€, atendendo a que a comunicação das Finanças (25/10/13) foi anterior à entrada em vigor do Regime (30/10/13) e que até esta data teria sido possível a concretização desse crédito. -

Handwritten signature and scribbles in the top left corner.

----- A Câmara tomou conhecimento. -----

----- **3 - Vereador José Godinho Lopes** -----

----- **3.1 - Proposta para criação de estacionamento automóvel – Rua Latino Coelho e Elias Garcia.**-----

----- Foi presente à Câmara uma proposta do senhor vereador José Godinho Lopes, datada de 5 de dezembro de 2013 a propor a criação de um estacionamento automóvel – Rua Latino Coelho e Elias Garcia.-----

----- O senhor vereador José Godinho Lopes disse que apresentava a proposta para tentar resolver a situação em que se encontra aquele espaço.-----

----- A Câmara deliberou, por unanimidade, aceitar a proposta apresentada e iniciar conversações com o proprietário.-----

----- **3.2 - Proposta para construção de passeio – Rua do Tinoco.**-----

----- Foi presente à Câmara uma proposta do senhor vereador José Godinho Lopes, datada de 5 de dezembro de 2013 a propor a construção de um passeio na Rua do Tinoco.-----

----- O senhor vereador José Godinho Lopes disse que a proprietária da moradia se queixa das infiltrações.-----

----- A Câmara deliberou, por unanimidade, aceitar a proposta apresentada, reencaminhando o assunto à D.O.U.A., para que se proceda a vistoria e informação sobre o orçamento da intervenção para adjudicação.-----

----- **4 – Aprovação de deliberações em minuta.** -----

----- Nos termos do nº3 do art.º 57º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, foi deliberado por



MUNICÍPIO DA GOLEGÃ
CÂMARA MUNICIPAL

FLS 11/11

Handwritten initials and a signature in the top right corner.

unanimidade, para que produzam efeitos imediatos, aprovar em minuta as deliberações constantes nos pontos 1, 3; 3.1 e 3.2-----

----- **ENCERRAMENTO:** -----

----- Quando eram dezassete horas o Excelentíssimo Presidente a presidir deu por encerrados os trabalhos desta reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que vai ser por si assinada e pela Assistente Técnica.-----

O Senhor Presidente:

Handwritten signature of the President over a horizontal line.

A Assistente Técnica:

Handwritten signature of the Technical Assistant over a horizontal line.